INFORMACJA o wynikach naboru
na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Miasta Stoczek Łukowski – samodzielne stanowisko pracy – inspektor                            ds. gospodarki gruntami, gospodarki przestrzennej i ochrony środowiska


	Informuję, że w wyniku zakończenia procedury naboru na wolne stanowisko urzędnicze nie został wybrany żaden z kandydatów, którzy złożyli swoje oferty. 

Uzasadnienie:
W odpowiedzi na ogłoszenie o naborze wpłynęły 2 oferty. Na podstawie złożonych ofert, stwierdzono, że oferty wpłynęły w wymaganym terminie, a sposób opisania kopert, w których zamieszczono oferty, odpowiada wymogom ogłoszenia o naborze.
Po analizie dokumentacji złożonej przez kandydatów w zakresie jej zgodności                z zapisami ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko urzędnicze w Urzędzie Miasta Stoczek Łukowski – samodzielne stanowisko pracy – inspektor                                ds. gospodarki gruntami, gospodarki przestrzennej i ochrony środowiska,  stwierdzono, że obydwie oferty spełniają wymagania formalne. Do rozmowy kwalifikacyjnej zakwalifikowano dwie kandydatki spełniające wymagania formalne określone w ogłoszeniu.
W dniu 21 kwietnia 2020 roku Komisja rekrutacyjna powołana przez Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski przeprowadziła rozmowę kwalifikacyjną i dokonała merytorycznej oceny kandydatek na stanowisko inspektora do spraw gospodarki gruntami, gospodarki przestrzennej i ochrony środowiska. Każdej z kandydatek Komisja zadała pytania sprawdzające znajomość przepisów prawa, umiejętność ich interpretacji, dotyczące ogólnej wiedzy na temat funkcjonowania samorządu gminy oraz sprawdzające umiejętność samodzielnego rozwiązywania problemów  i podejmowania decyzji. Pytania dotyczyły również dotychczasowej pracy oraz oczekiwań kandydata, co do nowego stanowiska pracy. 
W wyniku przeprowadzonego postępowania Komisja stwierdziła, że żadna                       z kandydatek nie potwierdziła umiejętności i nie spełnia wszystkich postawionych wymagań, niezbędnych do pracy na samodzielnym stanowisku pracy – inspektor do spraw gospodarki gruntami, gospodarki przestrzennej                           i ochrony środowiska.
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