Protokół Nr L/2023
z obrad L sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski
z dnia 22 czerwca 2023 roku


Obrady trwały od godziny 15.00 do godziny 16.30. 


W obradach udział wzięli:
1. Pani Ewa Cizio – Dyrektor Zespołu Oświatowego
1. Pani Krystyna Salamonik – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
1. Pani Kinga Wypych – Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej
1. Pan Tomasz Drosio – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury i Miejskiej Biblioteki Publicznej

                oraz 

1. Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta
1. Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta
1. Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta


Na sesji według listy obecności obecnych było 15 radnych. 



Pkt. 1 
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otwierając obrady L sesji Rady Miasta powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że na stan                        15 radnych obecnych jest 15 radnych, co stanowi quorum i uchwały podjęte                     w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 



Pkt. 2
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta przedstawił porządek obrad L sesji Rady Miasta, który przedstawia się następująco:
1. [bookmark: _Hlk490810476]Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XLIX sesji Rady Miasta.
4. [bookmark: _Hlk532986166]Informacja Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta                                    i działalności w okresie od poprzedniej sesji.
5. Rozpatrzenie raportu o stanie Miasta Stoczek Łukowski za 2022 rok.
6. Przeprowadzenie debaty nad raportem o stanie Miasta Stoczek Łukowski za 2022 rok.
7. Podjęcie uchwały Nr L/325/2023 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski wotum zaufania.
8. Podjęcie uchwały Nr L/326/2023 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski z wykonania budżetu za 2022 rok.
9. Podjęcie uchwały Nr L/327/2023 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za                   2022 rok. 
10. Podjęcie uchwały Nr L/328/2023 w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników.
11. Podjęcie uchwały Nr L/329/2023 w sprawie nadania pośmiertnie Konstantemu Wietrakowi Tytułu Honorowy Obywatel Miasta Stoczek Łukowski
12. Podjęcie uchwały Nr L/330/2023 w sprawie przystąpienia Miasta Stoczek Łukowski jako partnera do projektu pn. „Rozwój e-usług i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą do transformacji cyfrowej”.
13. Podjęcie uchwały Nr L/331/2023 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej bez przetargu. 
14. Podjęcie uchwały Nr L/332/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 702 w Stoczku Łukowskim. 
15. Podjęcie uchwały Nr L/333/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na                   2023 rok. 
16. Podjęcie uchwały Nr L/334/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. 
17. Informacja dotycząca ochrony zdrowia w mieście Stoczek Łukowski.
18. Informacja dotycząca organizowanych imprez sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży w okresie wakacji.
19. Informacja o pismach wpływających do Rady Miasta.
20. Realizacja wniosków zgłaszanych przez Komisje Rady Miasta na poprzedniej sesji.
21. Wnioski stałych Komisji Rady Miasta.
22. Wolne wnioski.
23. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą jakieś poprawki do proponowanego porządku obrad. 

- Radni nie wnieśli poprawek do proponowanego porządku obrad.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne porządek obrad L sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem porządku obrad L sesji Rady Miasta głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Porządek obrad L sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski został przyjęty jednogłośnie.



Pkt. 3
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu z obrad XLIX sesji Rady Miasta?

- Radni nie zgłosili uwag do protokołu z obrad XLIX sesji Rady Miasta.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne przyjęcie protokołu z obrad XLIX sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski.

- Za przyjęciem protokołu z obrad XLIX sesji Rady Miasta głosowało                   15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Protokół z obrad XLIX sesji Rady Miasta został przyjęty jednogłośnie.



Pkt. 4
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni mają jakieś pytania do „Informacji Burmistrza Miasta z wykonania uchwał Rady Miasta i działalności w okresie od poprzedniej sesji”?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do informacji Burmistrza Miasta.



Pkt. 5
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że co roku do 31 maja Burmistrz Miasta przedstawia Radzie Miasta raport o stanie miasta za rok poprzedni. Raport obejmuje podsumowanie działalności samorządu gminnego w roku poprzednim, a w szczególności podsumowanie działalności organu wykonawczego. Dokument obejmuje w szczególności realizacje polityk, programów i strategii oraz zarządzeń Burmistrza i uchwał Rady Miasta za                   2022 rok. Poinformował również, że raport o stanie Miasta Stoczek Łukowski za 2022 rok został dostarczony wszystkim radnym oraz podany do wiadomości mieszkańców miasta poprzez umieszczenie na stronie internetowej Miasta Stoczek Łukowski i w Biuletynie Informacji Publicznej. Na tablicach ogłoszeń na terenie miasta została zamieszczona informacja o dostępności raportu na stronach internetowych miasta.
Następnie Przewodniczący Rady Miasta poprosił o zabieranie głosu nad raportem o stanie miasta za 2022 rok.

- Radni nie zabrali głosu nad raportem o stanie miasta za 2022 rok.



Pkt. 6
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że Raport o stanie miasta poddawany jest debacie. W debacie głos zabierają radni. Głos zabierać mogą również mieszkańcy miasta. Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos zobowiązany jest do złożenia do Przewodniczącego Rady pisemne zgłoszenie, poparte podpisami co najmniej 20 osób. Zgłoszenie mieszkaniec zobowiązany jest złożyć najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiany Raport. Mieszkańcy nie zgłosili jednak takich wniosków. Następnie Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję – debatę dla radnych. 

- Radni nie przeprowadzili debaty nad Raportem o stanie Miasta Stoczek Łukowski za 2022 rok. 



Pkt. 7
[bookmark: _Hlk8115106]- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                  Nr L/325/2023 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski wotum zaufania. Wyjaśniła, że uchwałę o udzieleniu wotum zaufania podejmuje się bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr L/325/2023 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski wotum zaufania.
        
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/325/2023 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski wotum zaufania została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
 
 

Pkt. 8
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni w ustawowym terminie otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2022 rok. Następnie Komisja Rewizyjna przedłożyła Regionalnej Izbie Obrachunkowej uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.
W tej sprawie RIO przedłożyła stosowną opinię.  
Następnie Przewodniczący Rady Miasta poprosił Panią Ewę Soćko – Skarbnik Miasta o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2022 rok oraz uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie zaopiniowania przedłożonego przez Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2022 rok wraz                                   z informacją o stanie mienia miasta i objaśnieniami. 

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2022 rok oraz odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie w sprawie zaopiniowania przedłożonego przez Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski sprawozdania                              z wykonania budżetu miasta za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia miasta i objaśnieniami.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję nad przedłożonymi Radzie Miasta:
- sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2022 rok, 
- sprawozdaniem finansowym,
- opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok, 
- informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego.

- Radni nie przeprowadzili dyskusji.

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                           Nr L/326/2023 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski                      z wykonania budżetu za 2022 rok. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały                             Nr L/326/2023 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski                          z wykonania budżetu za 2022 rok. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/326/2023 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta Stoczek Łukowski z wykonania budżetu za 2022 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 9
- Przewodniczący Rady Miasta poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.

- Pan Krzysztof Pazura – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Uchwałę Nr 1/2023 Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Stoczek Łukowski z dnia 29 maja 2023 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok wraz z uzasadnieniem.
Następnie przedstawił Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z dnia 6 czerwca 2023 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Stoczek Łukowski                                                      o udzielenie Burmistrzowi Miasta absolutorium.

- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr L/327/2023 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Pan Andrzej Wątroba, w imieniu własnym oraz mieszkańców naszego miasta, złożył Burmistrzowi Miasta serdeczne podziękowania za bardzo dobrze wykonaną pracę na rzecz rozwoju naszego miasta. Podziękował za efektywne pozyskiwanie środków zewnętrznych, dzięki którym udało się wykonać wiele inwestycji. Wiele zaś jest jeszcze w trakcie realizacji, takie jak budowa żłobka czy budowa stadionu sportowego. Należy podkreślić, że w roku poprzednim wydatki inwestycyjne wyniosły 5.065.157 zł. Od roku 2019 do końca roku 2022 wydatki te wyniosły 13.588.892,99 zł. Z pewnością nikt przed obecną kadencją nie zakładał, że aż tyle uda się w mieście zrobić. Burmistrz wykonał dla naszego miasta ogromną pracę. Zdołał przekonać do siebie wspaniałych ludzi, którzy naszemu miastu nigdy nie odmówili pomocy. Mowa tu o Staroście Łukowskim  Panu Ryszardzie Szczygieł – Radnym Sejmiku Województwa Lubelskiego, Wojewodzie Lubelskim czy nawet Ministrze Edukacji i Nauki. Za wszystkie działania należą się Burmistrzowi podziękowania. Należy mieć nadzieję, że Burmistrz wspólnie z Radą Miasta wykona dla naszego miasta jeszcze nie jedną inwestycję, która poprawi funkcjonowanie naszych mieszkańców. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/327/2023 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.  
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/327/2023 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Stoczek Łukowski z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta podziękował Radzie Miasta za udzielenie wotum zaufania i absolutorium za rok poprzedni. Podziękował również Panu Andrzejowi Wątroba za bardzo miłe wystąpienie. Zaznaczył, że cały sukces naszego miasta nie byłby możliwy bez radnych Rady Miasta. To Rada Miasta podejmowała bardzo dobre decyzje dla miasta. Burmistrz podziękował również Pani Skarbnik oraz Pani Sekretarz za kierowanie pracami urzędu. Podziękowania przekazał także dyrektorom i kierownikom jednostek organizacyjnych. Zaznaczył, że jest to sukces nas wszystkich. Niewątpliwie obecna Rada Miasta jest najskuteczniejszą dotychczas Radą jeżeli chodzi o wykonywane inwestycje. Rozwój naszego miasta nie byłby możliwy bez Rady Miasta. Za to Burmistrz złożył radnym serdeczne podziękowania. Na pewno przyszły rok również zapowiada się zadawalająco. Już wiadomo, że Miasto otrzyma dofinansowanie     w wysokości 1.660.000 zł. Do końca lipca br. środki te trafią na konto budżetu miasta. Pieniądze te będą mogły być zabezpieczone dla naszych jednostek organizacyjnych. Ponadto za część tych środków będzie można rozpocząć kolejne nowe inwestycje. Być może nie trzeba nawet będzie zaciągać kredytu na zakup samochodu dla OSP. Również w najbliższym czasie uda się spłacić całkowite zadłużenie miasta. W przyszłości planowany jest także remont oczyszczalni ścieków czy dalsza cyfryzacja Urzędu Miasta. Z pewnością nikt nie spodziewał się, że wspólnie uda się osiągnąć taki sukces. Nasze miasto może być wzorem do naśladowania dla innych jednostek samorządowych w powiecie łukowskim.  



Pkt. 10
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/328/2023 w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników. Poinformowała, że 31 grudnia br. upływa kadencja ławników wybranych na kadencję 2020 – 2023. W związku z tym Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach ogłosił, że na nową kadencję z terenu miasta będzie wybranych dwóch ławników tj. jeden ławnik do Sądu Rejonowego w Łukowie oraz jeden ławnik do Sądu Okręgowego w Siedlcach. Termin na zgłaszanie kandydatów na ławników upływa 30 czerwca. W związku z powyższym należy powołać Zespół do zaopiniowania kandydatów na ławników, który zaopiniuje kandydatów pod kątem wymogów ustawy. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/328/2023 w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników.  
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/328/2023 w sprawie powołania Zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 11
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/329/2023 w sprawie nadania pośmiertnie Konstantemu Wietrakowi Tytułu Honorowy Obywatel Miasta Stoczek Łukowski.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/329/2023 w sprawie nadania pośmiertnie Konstantemu Wietrakowi Tytułu Honorowy Obywatel Miasta Stoczek Łukowski.  
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/329/2023 w sprawie nadania pośmiertnie Konstantemu Wietrakowi Tytułu Honorowy Obywatel Miasta Stoczek Łukowski została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 12
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/330/2023 w sprawie przystąpienia Miasta Stoczek Łukowski jako partnera do projektu pn. „Rozwój e-usług i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą do transformacji cyfrowej”. Poinformowała, że projekt dotyczy informatyzacji Urzędu Miasta wraz z gminami partnerskimi. Wartość projektu wynosi 713.867,40 zł. Wkład własny Miasta wynosi 15% wartości projektu i wynosi 107.080,11 zł. Projekt realizowany będzie w latach 2024 – 2025. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/330/2023 w sprawie przystąpienia Miasta Stoczek Łukowski jako partnera do projektu pn. „Rozwój e-usług                                                i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą do transformacji cyfrowej”. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/330/2023 w sprawie przystąpienia Miasta Stoczek Łukowski jako partnera do projektu pn. „Rozwój e-usług i informatyzacja Opola Lubelskiego oraz gmin partnerskich drogą do transformacji cyfrowej” została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 13
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/331/2023 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej bez przetargu. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/331/2023 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej bez przetargu. 
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/331/2023 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości gruntowej bez przetargu została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 14
- Pani Hanna Domańska-Celej – Sekretarz Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/332/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 702 w Stoczku Łukowskim. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie przedmiotowego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr L/332/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 702 w Stoczku Łukowskim.  
 
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/332/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki ewidencyjnej nr 702 w Stoczku Łukowskim została przyjęta jednogłośnie                         i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 15
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                     Nr L/333/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok. Przedstawiła również propozycje zmian, które zaistniały od momentu przekazania radnym materiałów na dzisiejszą sesję.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
2. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
3. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący  Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr L/333/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok.  

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/333/2023 w sprawie zmian budżetu miasta na 2023 rok została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 16
- Pani Ewa Soćko – Skarbnik Miasta przedstawiła projekt uchwały                                      Nr L/334/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej.  

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zwrócił się do Przewodniczących Komisji o zaopiniowanie wyżej przedstawionego projektu uchwały. 

1. Pani Danuta Żebrowska – Komisja Kulturalno – Oświatowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Krzysztof Pazura – Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
1. Pan Janusz Rosa – Komisja Gospodarczo – Budżetowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta otworzył dyskusję na temat przedmiotowej uchwały.

- Dyskusji nie przeprowadzono.

- Przewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały Nr L/334/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw – nie było, wstrzymujących się – nie było.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Uchwała Nr L/334/2023 w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.



Pkt. 17
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni w materiałach na dzisiejszą sesję otrzymali „informacje dotyczące ochrony zdrowia w mieście Stoczek Łukowski”. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tych informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań.



Pkt. 18
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni w materiałach na dzisiejszą sesję otrzymali „informacje dotyczące organizowanych imprez sportowych i kulturalnych dla dzieci i młodzieży                         w okresie wakacji”. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tych informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań.



Pkt. 19
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie od poprzedniej sesji do teczki Przewodniczącego nie wpłynęły żadne pisma. 



Pkt. 20  
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję pisemną informację dotyczącą realizacji wniosków zgłaszanych przez Komisje Rady Miasta na poprzedniej sesji. Zapytał czy radni mają jakieś dodatkowe pytania do tej informacji?

- Radni nie zgłosili dodatkowych zapytań do powyższej informacji.

- Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że w dniu dzisiejszym w bardzo znaczny sposób zakończyły się prace remontowe ulic i chodników na terenie miasta. Prace wykonane zostały przez Zarząd Dróg Powiatowych. Jeżeli radni dostrzegą jeszcze dodatkowe ubytki w jezdni, poprosił o ich zgłaszanie. 



Pkt. 21
- Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie wniosków stałych Komisji Rady Miasta zgłoszonych w okresie od poprzedniej sesji.

- Pani Danuta Żebrowska poinformowała, że Komisja Kulturalno – Oświatowa                            w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków.

- Pan Krzysztof Pazura poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków.

- Pan Janusz Rosa poinformował, że Komisja Gospodarczo – Budżetowa                           w okresie od poprzedniej sesji nie złożyła żadnych wniosków. 



Pkt. 22
- Pani Kinga Moreń poinformowała, że na ulicy Lipowej zachodzi konieczność przycięcia konarów drzew wystających na ulicę. Przez to ulica jest bardzo zanieczyszczona. Sytuacja ta utrudnia również przejazd samochodów ciężarowych. 

- Pan Andrzej Wątroba złożył na ręce Dyrektora Miejskiego Ośrodka Kultury serdeczne podziękowania za przygotowanie 50 Jubileuszowego Sejmiku Wiejskich Zespołów Teatralnych. Pan Wątroba uczestniczył od początku do końca w zorganizowanej imprezie. Zaproszeni goście byli zachwyceni organizacją Sejmiku przez Dyrektora MOK. 

- Pan Tomasz Drosio – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury podziękował za wystąpienie Panu Andrzejowi Wątroba. Złożył również podziękowania innym osobom, które pomagały przy organizacji Sejmiku.

- Pan Marcin Sentkiewicz – Burmistrz Miasta przyłączył się do podziękowań złożonych Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Kultury. Sejmik Wiejskich Zespołów Teatralnych był imprezą bardzo udaną. Wszyscy przybyli goście byli zachwyceni organizacją imprezy. Z pewnością Sejmik musi być dalej w mieście organizowany. 
Burmistrz Miasta, w imieniu własnym oraz Proboszcza miejscowej parafii, zaprosił wszystkich radnych na jubileusz 550-lecia Parafii oraz 100-lecia wybudowania kościoła. Będzie to wielkie wydarzenie dla naszego miasta. Impreza rozpocznie się o godzinie 11.30 uroczystą mszą świętą i potrwa do godziny 22. Wszystko, za wyjątkiem mszy świętej, odbywać się będzie na skwerze miejskim.
Burmistrz zaznaczył również, że w dniu 13 lipca br. gościł będzie w Stoczku Łukowskim z roboczą wizytą Marszałek Województwa Lubelskiego. Jest to                                 z pewnością wielki zaszczyt przywitać w naszym mieście tak znamienitego gościa. Wizyta dotyczyć będzie bieżących spraw miasta, między innymi ośrodka „Izydory” czy cmentarza żydowskiego tzw. „Kirkuta”.  

- Pani Kinga Wypych – Kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej, w związku                    z organizowanym w najbliższą niedzielę Festynem Parafialnym, zaprosiła wszystkich radnych na stoisko Warsztatu oraz zakupu artykułów przygotowanych przez instruktorów i uczestników WTZ. Zaznaczyła, że wszystkie zebrane na kiermaszu środki finansowe przeznaczone będą na integrację społeczną uczestników. 



Pkt. 23
Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Krzysztof Szczepańczyk – Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady L sesji Rady Miasta Stoczek Łukowski. 




                                                                     Przewodniczący Rady Miasta

                                                                         Krzysztof Szczepańczyk
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