Uzasadnienie                                                                                                                                                                         do uchwały Nr XXXII/203/2021 Rady Miasta Stoczek Łukowski z dnia 25 listopada 2021 r.                                                w sprawie nadania pośmiertnie tytułu Honorowy Obywatel Miasta Stoczek Łukowski                                        Mieczysławowi Izdebskiemu

Mieczysław Izdebski urodził się 22 września 1933 roku w Leszczance (powiat łukowski, 
woj. lubelskie) w wielodzietnej rodzinie chłopskiej. Po ukończeniu szkoły podstawowej i liceum pedagogicznego, w latach 1959 – 1963 uzupełniał swoje kwalifikacje zawodowe w Studium Nauczycielskim w Lublinie, a przez kolejne 5 lat studiował w Warszawie. Studia ukończył w 1968 r. z tytułem magistra socjologii. W 1978 r. uzyskał stopień naukowy doktora socjologii. 
Pracę zawodową rozpoczął w 1952 roku. Przez 6 lat pracował w szkole podstawowej i średniej, jako nauczyciel i wicedyrektor szkoły: w Serokomli, Stoczku Łukowskim oraz Mińsku Mazowieckim. Przejmując w 1958 roku stanowisko przewodniczącego Prezydium Miejskiej Rady Narodowej w Stoczku Łukowskim miał jasno sprecyzowany plan działania na kolejne lata. Chodziło mu o aktywizację miasta, jego rozbudowę, uprzemysłowienie, utworzenie nowych miejsc pracy, stworzenie regionalnego centrum kształcenia młodzieży, estetyczny wygląd miasta a przede wszystkim poprawę warunków życia mieszkańców.  Dzięki jego postawie społecznej, metodom pracy oraz zdolnościom organizacyjnym miasto Stoczek zajmowało przez szereg lat pierwsze miejsce w powiecie łukowskim pod względem wykonywania zadań gospodarczych i kulturalnych. W żadnej innej miejscowości w tym okresie nie było tak wiele dobrze pracujących komitetów społecznych jak w Stoczku. Działał między innymi komitety: budowy szkoły, budowy domu nauczyciela i szkoły przysposobienia zawodowego, budowy wodociągu miejskiego, budowy wodociągu oraz budowy ośrodka zdrowia, który doprowadził do powstania tego obiektu dla pożytku mieszkańców miasta. Przewodniczący Mieczysław Izdebski dbał o to, aby do każdego komitetu wchodzili inni ludzie, chodziło bowiem o to, by maksymalnie zwiększyć zaangażowanie mieszkańców miasta w jego rozwój. W szybkim tempie miasto zostało uporządkowane, rozebrano wiele podupadających budynków drewnianych, zmieniono lokalizację targowiska przenosząc je poza miasto, uporządkowano posesje państwowe i prywatne, sukcesywnie odnawiano ogrodzenia i elewacje budynków. Ulice, chodniki i place były systematycznie sprzątane. W centrum miasta urządzono zieleniec. Ogrodzono i uporządkowano park miejski. Wzniesiono wiejski dom towarowy i pawilon radiowo-telewizyjny, stację benzynową, Zbudowano pięć bloków mieszkalnych oraz powołano spółdzielnię mieszkaniową, która przyczyniła się w kolejnych latach do zaspokojenia potrzeb mieszkaniowych miasta. Wzniesiono nowy zakład przetwórstwa owocowo-warzywnego, zakład produkcyjny spółdzielni inwalidów, filię państwowego ośrodka maszynowego z dwoma blokami mieszkaniowymi oraz rozbudowano betoniarnię. Utworzono ośrodek turystyczno-wypoczynkowy „Izydory”. Z jego inicjatywy przygotowano także założenia do unowocześnienia systemu oświetlenia miasta, budowy hydroforni i oczyszczalni miejskiej jak również do budowy budynku Miejskiej Rady Narodowej, poczty, warsztatów na potrzeby zasadniczej szkoły zawodowej oraz budowę kolejnych dwóch bloków mieszkalnych.
Od 1969 r., po wyjeździe z naszego miasta, Stanisław Izdebski pełnił wiele zaszczytnych funkcji między innymi w Prezydium Powiatowej Rady Narodowej w Mińsku Mazowieckim, w Wydziale Zdrowia i Opieki Społecznej Prezydium Wojewódzkiej Rady Narodowej w Warszawie, w Zespole Szpitali Klinicznych Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Warszawie, w Ministerstwie Zdrowia i Opieki Społeczne. Brał udział w pracach Podzespołu do Spraw Zdrowia „Okrągłego Stołu”.  
W okresie pracy zawodowej otrzymał szereg odznaczeń państwowych, resortowych i wojewódzkich m.in.: Krzyż Oficerski Orderu Odrodzenia Polski, Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski, Srebrny Krzyż Zasługi, Odznakę Zasłużonego Pracownika Rad Narodowych, Odznakę za zasługi dla województwa warszawskiego.
Z dniem 31 grudnia 1990 roku przeszedł na wcześniejszą emeryturę, kontynuując swoje zainteresowania oraz aktywność zawodową.
Mieczysław Izdebski zmarł 2 kwietnia 2011 roku w Warszawie. W uroczystościach pogrzebowych uczestniczyła miedzy innymi delegacja miasta Stoczka Łukowskiego na czele z Burmistrzem Miasta. Pochowany został w grobie rodzinnym na Cmentarzu Powązki Wojskowe w Warszawie.
W ciągu 11 lat pracy Mieczysława Izdebskiego na stanowisku przewodniczącego Prezydium Miejskiej Rady Narodowej w Stoczku i dzięki jego aktywności zawodowej i społecznej na terenie Stoczka Łukowskiego wszystkie zrealizowane inwestycje zmieniły wygląd miasta, co przyczyniło się do podniesienia jakości życia jego mieszkańców.
   Nie ulega wątpliwości, że Mieczysław Izdebski był wybitną stoczkowską postacią. Jego dokonania i zasługi dla miasta, zobowiązują Radę Miasta , aby w Roku Obchodów Jubileuszu 475 – lecia Nadania Praw Miejskich dla Stoczka Łukowskiego, nadać Mieczysławowi Izdebskiemu Tytuł Honorowego Obywatela Miasta.

